





## · 项目推进实现新突破 ·

春节小长假还没结束,在宁国经开区,吉利磷酸铁锂动力电池 项目场平工程已经拉开了项目建设的大幕。施工现场20多台大型 机械连续作业,60余辆货车来回穿梭,一片热火朝天的景象……

总投资72亿元的吉利磷酸铁锂动力电池项目,是宁国经开区 2022年三个特大招商项目之一。

项目是园区发展的生命线,抓发展必须抓项目。2022年,宁 国经开区抓牢招商引资这个"牛鼻子",将精准化招商、产业链招 商作为招商引资工作的"指南针"。"招大引强"捷报频传,成功引 进吉利科技磷酸铁锂电池项目、苏州仕净高效太阳能电池片等一 批大好高项目,实现50亿元以上规模企业"零"的突破,累计签约 资金超250亿元。

项目引进来,落地要加快。2022年,宁国经开区完成亿元以上 新开工项目58个、亿元以上新竣工项目54个,亿元以上新投产项 目43个、新签约项目92个。

走进宁国经开区的项目建设工地、生产车间,到处都呈现出火 热繁忙、生机勃勃的景象:鼎瑜智能汽车底盘制造、隆威汽车空气弹 簧等一批重点项目有序推进;金安国纪高等级覆铜板、裕华电器电 力电子电容器高方阻镀膜及电源滤波器等项目已竣工;仕净环保设 备制造基地、华聚耐磨铸件及配件生产等项目已投产。项目"开、 竣、投"梯次接续、滚动发展,工业发展生机勃发、后劲十足。

在中德智造产业园中鼎减震智能底盘系统制造项目现场,4万 平方米的现代化厂房让人眼前一亮,内部装修和附属工程正在紧锣 密鼓地进行。"我们是去年9月份开始动工的,也是首个'交地即发 证'的工业项目,仅用三个月,我们的厂房主体建设已经完工,计划 今年二季度就可以实现投产。"中鼎减震经理何建国说道,"项目的 快速推进,得益于园区工作专班的大力支持。"

抢拼开局、起步起势,一批批大项目好项目签约、落地、开工、投 产,吹响了新一年全力拼项目的冲锋号角,宁国经开区上下正铆足 干劲,全力冲刺项目首季"开门红"。

新春伊始,好消息从国家商 务部传来:在"2022年国家级经济 技术开发区综合发展水平考核评 价"中,宁国经济技术开发区位列 全国第45位、中部地区第12位、 安徽省第3位,全国全省位次较上 年度分别前进了38位、2位。

奋楫争先竟风流。2022年, 宁国经开区坚定不移贯彻新发展 理念,充分发挥经济发展主战场、 开放创新的主阵地作用,全力以 赴抓招商、攻项目、兴实体、优服 务,经济社会实现跨越式发展。







中德智造产业园

## · 改革创新激发新动能 ·

2月初,位于宁国经开区的宁国市东波紧固件有限公司,一栋 主体二层、建筑面积1700多平方米的实验大楼正在抓紧建设中。 新的实验大楼预计5月份投入使用,目前正在申请国家实验室。

作为参与国家标准修订的重要成员,宁国市东波紧固件有限公司 一直秉承"诚信铸就品牌,创新引领发展"的理念,为国内外客户不断升 级的技术和质量要求提供可持续的解决方案。公司主导或参与了十 多项国家标准的制定和修订,拥有33项发明专利,其中一项获得国家 专利大奖,公司实用型专利达38项。2022年,公司不仅实现了销售额 8年连续增长,还入选国家专精特新"小巨人"企业。"2005年招商来到 宁国以来,开发区一直给予我们政策方面的扶持和引导。"宁国市东波 紧固件有限公司技术部副部长、中级工程师张吴斌说,"特别是在人才 引进、与高校开展合作等方面给予很大的支持。引导企业自主创新的 同时,还积极搭建'产学研用'合作平台,园区创新发展的氛围很浓。"

正如张吴斌所说,一直以来,宁国经开区坚持走创新发展之路不 动摇。园区实施"龙头企业带动、协作企业集聚"的联动发展战略,以中 鼎、司尔特、保隆等自主研发能力强、核心竞争力强、产业拉动作用大的 行业龙头骨干企业为依托,支持企业加大研发投入,提升自主创新能



安徽隆威汽车零部件生产车间。

力。引导企业与高校及科研院所合作建立企业研发中心、工程技术研究中心、工业设计中心等创新 平台,提升自主创新能力,园区80%的企业与科研院所、高等院校建立了产学研合作关系。截至目 前,园区拥有高新技术企业114家,国家级博士后科研工作站1家、国家级企业技术中心2家,省级重 点实验室、工程技术研究中心等各类研发机构60家;国家级专精特新"小巨人"企业3家、省级专精特 新冠军企业7家、省专精特新企业48家,其中11家成功登陆省股交托管中心"专精特新"板。

改革创新,是宁国经开区的"基因"和"灵魂",为园区提档升级提供了源源不断的动能。翻 开2022年创新"成绩单",新意十足、亮点满满一

看耀眼实绩:高标准打造现代化产业体系,接连荣获省产品质量提升创建示范区、省重大新 兴产业基地考评 A 档、省知识产权质押融资"入园惠企"试点单位等表彰;

看改革举措:深入推进"标准地""退二优二"等改革举措,完成工业项目"标准地"出让41 宗, 盘活闲置低效用地面积近800亩。推进"小管委会+大公司"改革, 管理机制更加简约高 效。创新出台"园区贷"和"贷投批量联动"等惠企政策,实实在在解决企业生存发展的难题。

## 为企服务呈现新气象。

"没想到园区承诺的事真的兑现了!'真金白银'的扶持让我们发展的底气更足!"宁国市启辰橡 塑制品有限公司负责人喜上眉梢。去年9月,公司提出新建项目补助申请,宁国经开区财政局第一 时间组织相关人员赴企业现场查看,确定其符合相关政策后及时兑现新建项目奖励98万余元。

资金是企业生存和发展的命脉。一直以来,宁国经开区把解决企业融资难、融资贵的问题 作为头等大事,今年新年上班伊始,开发区第一时间组织银行机构召开2023年企业融资贷款座 谈会,对全年的企业融资贷款项目进行安排部署。"2022年我们大力推行'园区贷''贷投批量联 动'业务,缓解企业融资难,仅半年时间,28家企业获得银行贷款支持近1.5亿元,今年我们将继 续加大推行力度,优化贷款流程,持续为企业注入金融活水。"宁国经开区财政局工作人员介绍。

2022年,宁国经开区结合"新春访万企、助力解难题""优环境、稳经济"等活动,做细做实做 优企业服务。园区顶格推进"两改革两创新两台账三机制"工作体系(深化"标准地"改革、实行 区域评估告知承诺制;创新推行"免申即享"惠企政策和"园区贷"融资工作;编制招商项目情况 月度台账、缺工信息月度台账;推进"项目服务专班"制度、项目"四级调度"机制、网格化服务管 理工作机制),持续深化"亩均论英雄""并联审批"等改革举措,全面推行"项目代办"等工作机 制,把"5星级"服务理念贯彻到服务企业生产、项目建设的全链条。从企业的生存到发展、从产 业提质增效到稳住经济基本盘,宁国经开区形成了一套政策"组合拳",一系列强有力的政策措 施助企纾困,为市场主体带来一场场"及时雨"

今年春节期间,位于宁国经开区的安徽云燕食品科技有限公司假期"不打烊",开足马力忙 生产、赶订单。这是紫燕食品在宁国建立的"中心工厂",辐射整个华东区域。随着紫燕食品在 华东市场的不断扩大,公司产能也在持续提档升级。落户宁国经开区之后,在园区的积极引导 和支持下,公司一直致力于完善产业链建设,不仅与当地优质养殖企业合作,形成"种、养、销"的 完整产业链,还招引了原材料、包装、餐饮等多家上下游配套企业。2023年,公司计划招引一家 大型豆制品企业,为产能提升提供原材料保障。

以商招商成效明显,得益于现有企业对园区营商环境的充分肯定。"企业有问题,反馈到开 发区相关部门后,很快就能得到解决。"云燕食品科技有限公司总经理邹钱在紫燕食品工作了 20多年,几乎在公司旗下每个工厂都工作过,对于宁国经开区的服务,他连连点赞。"我们是一 家外地人比较多的企业,能很明显感觉到宁国是一座包容性很强的城市。园区经常给企业送政 策、送温暖,为我们解决了很多后顾之忧。"邹钱说。据悉,宁国经开区连续3年开展"点对点"包 车接送外来务工人员,还出台相关配套政策,积极开展外地职工春节期间返岗、留岗补贴兑现工 作,全力为企业做好用工保障工作,推动外来务工人员留得住、干得好、回得来。

新年翻开新的篇章。今年1月,宁国经开区实现财政收入51450万元,较去年同期增长 72.16%,其中税收收入44896万元,较去年同期税收增长54.03%。这是近五年以来税收收入 第一次破三进四。

扬帆逐浪启新程。首月"开门红",为奋战全年经济社会高质量发 展提振了信心。2023年,宁国经开区将以党的二十大精神为指引,在 宁国市委、市政府的坚强领导下,坚决担起"勇挑大梁"重大责任,紧紧 围绕"高质量发展"目标任务,坚持"改革开放、创新搞活"的制胜之路, 保持"弹好钢琴、守好底线"的清醒头脑,以"敢拼敢抢敢作为"的精神状 态和工作作风,在"追赶江浙、争先江淮"的实践中敢为先锋、勇立潮头。

(数据来源:宁国经济技术开发区)



吉利科技动力电池项目建设现场。